
GUIA DE ESTUDIO 5º ADMINISTRACIÓN (Matutina)    PEM WILLIAM R. CHAICOJ 

 

Todo lo puedo 

EJERCICIO No. 1EJERCICIO No. 1EJERCICIO No. 1EJERCICIO No. 1 Al comenzar el mes de 

diciembre en una fábrica se observa un inventario de 

375 unidades  (conos de hilo) que totalizaban                 

Q. 4,425.00. Con respecto a las compras, se tiene la 

siguiente información: El día 4 se produjo una 

compra de 250 unidades a Q.12.00 cada una y el día 

5 se realizó una segunda compra de 350 unidades, a 

Q12.10 cada una. Posteriormente el día 10 se 

adquirió 125 unidades totalizando Q. 1,506.25. El 

día 17 se realizó la compra de unidades nuevamente 

siendo 525 a un total de Q. 6,483.75. El día 23 se 

compraron 500 unidades a Q. 11.95 cada una. Con 

respecto a las requisiciones, éstas se realizaron los 

días 6 por 300 unidades, el día 12 por 325 unidades, 

el día 18 por 625 unidades, el día 20 por 175 

unidades y el día 27 por 350 unidades.  

 

SE PIDE:SE PIDE:SE PIDE:SE PIDE:    

• Solución del ejercicio método Promedio 

• Solución del ejercicio método PEPS 

• Solución del ejercicio método UEPS 

 

 

EJERCICIO No. 2EJERCICIO No. 2EJERCICIO No. 2EJERCICIO No. 2 Realice la planilla de la Empresa 

PITUFOS, S.A. correspondiente al mes de Octubre 

del presente año. Calcular el ISR a los trabajadores 

que ganan más de Q 4,000.00, calcular las horas 

extras, registrar los descuentos respectivos y 

agregarles bonificación a todos los empleados. 

1. Gerente, Pedro Aguirre Q. 9,000.00 

2. Supervisor,  Selvín Yax Q. 7,000.00 

3. Contador,  Jorge Peláez Q 5,000.00 

4. Operario,  Carlos Méndez Q. 2,500.00, trabajo 

15 horas extras en una jornada diurna. 

5. Auxiliar,  Darwin Pérez Q. 2,000.00, trabajo 34 

horas extras en una jornada mixta, se le descontó 

un anticipo de Q 500.00. 

 

SE PIDE:SE PIDE:SE PIDE:SE PIDE:    

• Elaborar la planilla en formato adecuado 

• Elaborar la partida correspondiente 

 

 

 

 

EJERCICIO No. EJERCICIO No. EJERCICIO No. EJERCICIO No. 3333 Saldos al 31 de Diciembre de la 

Fábrica “KERNS” propiedad de Jorge Toledo y Cía. S.C.  

Elabore a) Balance de Saldos, b) Hoja  de Trabajo,           

c) Partidas de Ajustes, d) Estado de Costo de Producción, 

e) Estado de Resultados f) Balance General, g) Partidas de 

Cierre.  
1 Caja y Bancos Q.  30,280.00 

2 Maquinaria 30,000.00 

3 Materia Prima 40,000.00 

4 Artículos en Proceso 10,000.00 

5 Artículos Terminados 8,000.00 

6 Proveedores 25,000.00 

7 Gastos Generales 6,000.00 

8 Clientes 12,000.00 

9 Comisiones S/Ventas 1,000.00 

10 Combustibles Consumidos 2,000.00 

11 Compra de M.P. 50,000.00 

12 Gastos S/Compra de M.P. 1,500.00 

13 IVA por Cobrar 404.17 

14 Ventas 146,203.70 

15 IVA por Pagar 741.67 

16 Mano de Obra Directa 12,000.00 

17 Mano de Obra Indirecta 6,000.00 

18 Sueldos Administración 10,000.00 

19 Sueldos Sala de Ventas 8,000.00 

20 Cuotas Patronales 4,561.20 

21 Prestaciones Laborales 10,500.00 

22 Mob. Y Equipo 17,000.00 

23 Dev. Y Reb. S/Ventas 1,000.00 

24 Capital Social 68,000.00 

25 Seguros Pag. Anticipados 6,000.00 

26 Documentos por Pagar 30,000.00 

27 Herramientas 1,000.00 

28 Publicidad Vencida 3,000.00 

29 Dev. Y Reb. S/Compra de M.P. 300.00 

 

AJUSTES 

a) Calcular y contabilizar depreciaciones y 

amortizaciones en porcentaje legal.  El Mob. y 

Equipo se distribuye 20% Fábrica, 35% oficinas y el 

resto para las ventas. 

b) Distribuir las Cuotas Patronales conforme a los 

sueldos pagados de ventas, administración y fábrica. 

c) Distribuir las Prestaciones Laborales conforme a los 

sueldos pagados de ventas, administración y fábrica. 

d) Forma Estimación para Cuentas Incobrables en 3% 

sobre el saldo de Clientes. 

e) De los Gastos Generales 3/5 partes corresponden a la 

Fábrica, 2/8 para la Administración y el resto a la Sala 

de Ventas. 



GUIA DE ESTUDIO 5º ADMINISTRACIÓN (Matutina)    PEM WILLIAM R. CHAICOJ 

 

Todo lo puedo 

EJERCICIO No. EJERCICIO No. EJERCICIO No. EJERCICIO No. 4444 Saldos al 31 de Diciembre de la 

Fábrica “DEL FRUTAL” propiedad de Jorge Perry.    

Elabore a) Balance de Saldos, b) Hoja  de Trabajo,           

c) Partidas de Ajustes, d) Estado de Costo de Producción, 

e) Estado de Resultados f) Balance General, g) Partidas de 

Cierre.  
1 Caja y Bancos 52,800.00 

2 Capital Contable 187,248.00 

3 Clientes 4,040.00 

4 IVA Débito 409.00 

5 Ventas 251,200.00 

6 Materia Prima 3,790.00 

7 Compras de Materia Prima 32,368.00 

8 IVA Crédito  269.00 

9 Proveedores 2,700.00 

10 Acreedores 8,000.00 

11 Vehículos 69,500.00 

12 Mobiliario y Equipo 16,800.00 

13 Maquinaria 18,000.00 

14 Equipo de Computación 15,200.00 

15 Inmuebles 200,000.00 

16 Alquileres Cobrados Anticipados 42,000.00 

17 Gastos de Organización 6,500.00 

18 Mano de Obra Directa 10,800.00 

19 Sueldos Administración 8,400.00 

20 Bonificación Fábrica 2,400.00 

21 Bonificación Administración 2,400.00 

22 Aguinaldos Fábrica 900.00 

23 Aguinaldos Administración 700.00 

24 Bono 14 Fábrica 900.00 

25 Bono 14 Administración 700.00 

26 Dep. Acum. Maquinaria 2,600.00 

27 Dep. Acum. Mob. Y Equipo 2,000.00 

28 Dep. Acum. Vehículos 11,500.00 

29 Amort. Acum. Gastos de Org. 1,300.00 

30 Aguinaldos por Pagar 800.00 

31 Gastos Generales 9,040.00 

32 Artículos Terminados 45,000.00 

33 Artículos en Proceso 8,050.00 

34 IUSI 1,200.00 

AJUSTES 

a) Calcular Dep. y Amort. en porcentaje legal.  A la 

maquinaria se le estimo un valor residual de            

Q. 5,000.00, a los Vehículos Q. 12,000.00, al Edificio 

Q. 20,000.00 y al Mob. y Equipo Q. 3,000.00. Del 

Edificio 50 Mts2 lo ocupa producción y 30 Mts2 las 

oficinas. 

b) Regularizar cuentas de IVA. 

c) Distribuir la cuenta IUSI proporcionalmente a los 

metros cuadrados del edificio. 

 

EJERCICIO No. 5  Conteste el siguiente cuestionario de 
forma clara y concisa.  
 
1. ¿Cuál es la jornada que se ejecuta entre las 6 y las 18 

horas de un día, que no excede de 8 horas diarias ni 
de 44 horas por semana? 

 
2. El descuento del IGSS actualmente tiene una tasa 

porcentual de: 
 
3. ¿Qué nombre recibe la jornada que está compuesta 

por las horas que labora un trabajador o empleado 
después de haber cumplido con su jornada ordinaria? 

 
4. ¿Cómo puede ser la jornada de trabajo ordinaria, 

según ley? 
 
5. ¿Cuál es el registro contable auxiliar y obligatorio, 

donde se registra el nombre de todos los empleados, 
las horas trabajadas por cada uno en una semana, 
salario que ganan, y que sirve de base para la 
jornalización de la mano de obra en el libro de 
diario? 

 
6. ¿Qué nombre recibe el incentivo monetario que se le 

da a un trabajador, con el objeto de estimular y 
aumentar su productividad y eficiencia? 

 
7. ¿Qué nombre reciben los gastos obligatorios que 

hacen los patronos o dueños de las empresas 
industriales al IGSS, como contribución a la 
previsión, capacitación y recreación de los 
trabajadores? 

 
8. ¿Cómo se llama el conjunto de horas que los obreros 

o trabajadores han laborado, tomando en cuenta los 
días laborados, las jornadas de trabajo y el número de 
obreros de cada jornada? 

 
9. ¿Cuál es la remuneración que se hace a los obreros 

de acuerdo con el número de unidades o artículos 

laborados por cada uno de ellos? 

10. ¿Qué nombre recibe la remuneración que debe 

pagarse al trabajador por sus servicios prestados, de 

acuerdo con lo pactado entre él y su empleador o 

patrono? 

    

    

    

 

NOTA: Debe solucionar cada uno de los ejercicios en 

formatos u hojas adecuadas a cada tema y 

entregarlo en folder tamaño oficio  de color celeste 

con su respectivo gancho.  Trabajo incompleto NO SE 

RECIBE. 


